



## “春天里的一抹绿”

登封最美劳动者在这里(上)

劳动身影一

### 无偿捐献儿器官 让生命无私延续

郑州荣奇热电能源有限公司职工冯金良

悲痛:中年丧子

2012年7月20日晚,冯金良接到电话,儿子冯晓博出车祸重伤昏迷,已被送进重症监护室。犹如晴天霹雳,冯金良顿时感觉两眼发黑,不幸的是冯晓博在重症监护室治疗一星期后,因抢救无效死亡,而这一天也彻底改变了冯金良的生活轨迹。

大爱:捐赠器官

当家人都陷入悲痛之时,冯金良在医生办公室上无意看到了红十字会放置的捐赠器官材料。“当我知道儿子的器官捐出去能挽救其他人的性命,我就觉得儿子没有死。”于是,冯金良通过医生,联系到红十字会。

奉献:生命得以延续

在得到冯金良和妻子同意捐献儿子器官后,冯晓博遗体中的眼角膜、肝、肾被成功摘出。17日下午,当医院工作人员把冯晓博器官交给赶来的河南省人民医院专家时,冯金良再也忍受不住内心的悲伤,失声大哭起来。后来,医院告知冯金良,儿子的器官已经移植给需要的病人,让两个人重见光明,让三个人得到新生。冯金良流泪握着妻子的手说:“儿子还活着,在另外一个人身上活着。”

今年,3月28日,冯金良应河南省红十字会邀请,参加了河南省红十字会主办的“河南省人体器官捐献100例暨第四届缅怀纪念活动”。

劳动身影二

### 跨越千里 甘为教育事业做奉献

君召初中教师赵凤霞

为学生她成了“不孝女”

赵凤霞班里有学生叫冯浩博,上课期间突然晕倒,“我当时赶紧带孩子去医院看病,然后通知他的家人”。但令赵凤霞没有想到的是,冯浩博双亲常年在外打工,和年老多病的奶奶生活在一起,在毫无办法的情况下,赵凤霞即当老师又当“妈妈”的照顾起冯浩博。

此时,老家给赵凤霞打电话,母亲因高血压导致脑血栓住院,急需人照顾。但是看着冯浩博,赵凤霞第一次向父母撒了谎,没有回去。后因学校的事牵绊,赵凤霞一直到母亲出院都没有回家。“这件事父母从来都不说,还要我以工作为重。”但赵凤霞心里仍觉得对不起父母。

创社团丰富学生课外生活

自责中,赵凤霞常常以“忠孝不能两全”来安慰自己。“既然不能孝顺父母,那事业上就一定要有一番成就。”赵凤霞组织成立了合唱团、舞蹈队和演讲社团等。“刚开始,许多家长不理解,觉得耽误学习。”但慢慢的社团在赵凤霞的带领下,走进了学生的心中,孩子学习兴趣进社团后浓了,文化课成绩也提升了。

几年来,社团越办越红火,一部分学生走出了君召乡,走进了登封市参加各项才艺比赛活动,在登封市教育局举办的“中学生才艺比赛”活动中获得一等奖,并成为唯一一个获得一等奖的农村学校。

劳动身影三

### 十年如一日 做好城市美容师

登封市嵩阳办事处环卫工王太顺

无论酷暑严冬、风吹雨淋,他们都起早贪黑,在登封的大街小巷弯着腰,为市民打造洁净环境。王太顺就是登封市嵩阳办事处的一名环卫工,他干环卫工作近10年,却在平凡的岗位上,干出了不一样的味道。



岗位平凡工作激情不减

王太顺2005年加入到环卫工团队里,“因为当过兵,刚开始从事这份工作很不情愿。”但是看着街道在自己手下变得干净,王太顺开始转变,加上领导同事的鼓励,王太顺感觉必须用心去干这份工作。夏天经常累得满头大汗,呼吸着垃圾刺鼻的臭味;冬天手冻得僵硬,感受着被风刮起的灰尘的味道。由于工种导致他患上了胃病,但却很少请假,“请别人代班,我心里不踏实。”

对待同事如亲人

2013年3月份,环卫工谢长积早上拉垃圾时,由于风太大刮倒路边一棵大杨树,正好砸中腰部,王太顺接到消息后立即赶到现场,把人及时送往医院。“我在医院住了两个多月,太顺经常端水送药,

有这样的同事,我真的很感动。”

由于环卫工多数为妇女和年纪大的弱势群体,工作很辛苦,“我作为他们带队的,深有体会,所以我不仅要认真督查指导他们的工作,更要爱护和关心他们,帮助他们解决生活和工作上的实际困难。”

工作精神影响他人

在一次长年积存的卫生死角治理中,由于卫生死角在比较偏僻的地方,并且垃圾存放时间较长,散发出的气味令人难以忍受,垃圾处于小巷内,不能正常清除,必须用铲端出去才能装上垃圾车,“我是带队的,必须起带头作用。”王太顺第一个动手来,其他环卫工看到后就都干了起来。

王太顺在工作的勤奋得到上级领导的认可,受到居民的拥戴,年年被评为先进工作者,并获得优秀“城市美容师”的称号。

劳动身影四

### 平民英雄 抓贼救人无所不能

河南锦鹏集团公司保安高俊奎

2013年,他担任锦鹏大厦秩序队领班,识破骗子的诡计,防止火灾的发生等事件都由他阻止,在工作岗位上他永远是一丝不苟的态度。在这之前,他在村里干过乡村医生,不顾艰险为他人看病,车祸现场勇救他人。他就是登封市中岳办北高庄村35岁的高俊奎。

好人:尽一切能力帮助别人

“我真的很感谢高俊奎,是他救了我一命。”登封市中岳办事处交口村张延富感动地说,2008年他骑着摩托车,不小心翻倒在沟里。“当时情形十分危急,我一看有人受伤,赶紧拨打了120。”高俊奎说当时就想着抓紧时间救人。

2004年高俊奎还在卫生所上班,一天夜晚去村民家出诊,看完病已是夜里11点多了,高俊奎骑着摩托车,不小心摔倒了。“我听见有人敲门,开门一看,吓我一跳,一个满脸是血的人,我仔细一辨认才发现是俊奎。”同村村民何胖说。这次事故使高俊奎在医院躺了半个月,花了4000多元医疗费,直到现在嘴和牙还留有伤痕。

高俊奎在工作上认真负责,在生活中,热心助人。如今虽然他已不做医生,但是经常免费给村民测血压,给他们讲解健康知识。



勤恳:工作来不得半点马虎

“工作既然接手干了,就要负起责任,有时候很小的一件事情可能带来大的损失。”高俊奎经常在下班之后,巡查各楼层,多次发现门未锁、窗户未关、空调未关、灯未关等现象,从而有效地避免了公司较大事故的发生及财产安全,保障了各部门的工作正常进行。

2013年11月19日,公司员工已下班,高俊奎在巡视期间,发现3楼配电柜起火,及时处理,使重大事故胎死腹中。时隔3天,接到电话有人想诈骗,高俊奎和值班人员立即赶到事发地点,“我当时问了几句话,觉得这个人确实有问题。”高俊奎就想办法先将此人留在办公室,后又偷偷报警,最终该男子被押送派出所。



他,是一位朴实厚道的农民,是一位积极勤劳的电厂工人,更是一位大爱无边的父亲。2012年,他唯一的儿子遭遇车祸身亡,他却将儿子的器官无偿捐给红十字会,挽救了3个人的生命,使两个人重见光明。他无私的奉献为人传颂,他就是登封市卢店镇西五司村52岁村民冯金良。



2009年,刚大学毕业的赵凤霞,独自一人从老家山东潍坊,来到登封市君召乡初中任教。从刚到学校时对环境的不适应,到如今学校就是她的一切。4年多的教学生涯,赵凤霞获得了郑州市文明教师、登封市中学生才艺大赛一等奖优秀辅导员等殊荣,并在国家教育部主办的“我的特岗故事征文”活动中获得国家二等奖,由国家教育部部长亲自为其颁奖。